

## ILUSTRE VILLA DE VÉLEZ

Ilustre villa de Vélez de noble y leales hijos,  
si con astucia o perfidia mostrándose al enemigo,  
vuestra enseña arrebató, no desmaye en vuestros bríos,  
valor ante el sarraceno, unión y esfuerzo conmigo.  
No cedamos en la empresa y veremos al enemigo sucumbir,  
hasta en las puntas de nuestros aceros benditos.  
Nuestra causa es causa santa, que santificó Dios mismo,  
con amparo y con valor luchando hasta el heroísmo,  
rescataremos la enseña que por desgracia perdimos  
¿Consentiréis que se empañe con el contacto maligno,  
si mas tiempo continua en poder del enemigo?  
¡Nunca! Guerra contra esos malvados,  
guerra eterna, pecho altivo, valor constante, conmigo;  
que cargando, vive cristo, contra ese necio Amurates y sus oscuros amigos,  
ya le haremos comprender todo nuestro poderío.

Antonio, un momento, pues eso, lo que quiero, Antonio, que me explique un poco la fiesta de moros y cristianos, las estrofas...

Pero un momento, que lo explique Antonio. Antonio...

Fiesta de moros y cristianos es una tradición que viene ya aproximadamente de ciento y pico de años. Que era cuando llegaba el patrón del pueblo San Antonio, se hacia, pues eso que se llama una fiesta. Entonces, se vestían una parte de moros y otra parte de cristianos. Entablaban unas peleas y unas luchas, y se rescataba la bandera. Por la tarde, se rescataba otra vez la bandera y venía en poder de los cristianos, entonces ya, cuando llegaba la tarde y ganaban los cristianos, decían estas estrofas:

Rescatada y con honor  
vuelve triunfante a mis manos,  
no dude el pueblo cristiano  
en la cruz del salvador.  
Yo siento en mi corazón  
una tan ferviente llama,  
que a todas voces proclama,  
imploremos el perdón.  
Conquistelo, helo hay,  
todo los tercios paganos  
que volviéndose cristianos,  
unidos a esta santa bandera,  
gustosos quieren morir.  
Reciban, pues, el bautismo  
que es la prenda que desean,  
profesando en Jesucristo  
y en su fe verdadera,  
para ser todo cristiano,

unido a esta santa bandera,  
y a esta Virgen que venera  
con entusiasmo.

A su dios dirigiré una oración,  
a nuestro amado Jesús,  
que ilumine con sus luz  
la oscuridad del pagano,  
y con su bendita mano  
nos conceda algún día  
la bendición de María  
que es madre de los cristianos.